

康樂及文化事務署

就「檢視北區滑板場地及推動區內滑板文化」提案的回應

康樂及文化事務署（本署）現時共設有8個滑板場及5個極限運動場。其中兩個設於北區，即安福街遊樂場及安樂門街遊樂場。百和路遊樂場內的設施則為單車場。

一直以來，就場地設計及開放場地作不同體育項目用途，本署均有諮詢相關工程部門及該運動項目的體育總會，包括中國香港單車總會、香港滾軸運動總會及香港極限運動聯會，確定場內設施均適宜用作相關運動用途。

根據記錄，安福街遊樂場於2012年12月底開放為BMX小輪車運動之用。其後，有鑑於極限運動日漸受到市民歡迎，為了善用場地資源及滿足市民的需求，該場地於2014年7月底進一步開放予自由花式滑板車、自由花式小輪車、滑板及特技直排滑輪活動的愛好者共同使用。由於場地內設有超過三米高的斜台設施需要較高技巧，為保障使用者的安全，該設施只會租借予相關團體並需有合資格導師在場指導，其他設施均可供使用者自行選用。

另外，安樂門街遊樂場因興建粉嶺繞道東段工程而需重置於北面150米外的北區臨時農產品批發市場北鄰，有關工程預計於2023年底完成，場內設有碗型、斜台、欄杆、槓台及梯級等設施，可供進行滑板、自由花式小輪車及特技直排滑輪等活動。重置後的遊樂場將達國際標準，並增設洗手間及更衣室設施。

此外，安福街遊樂場及安樂門街遊樂場可供市民自由使用而無須預約，因此本署並沒有相關使用率的數據。

根據記錄，北區安福街遊樂場及安樂門街遊樂場分別進行了14次及19次的維修，維修項目主要是維修及更換場內損毀的設施。

為進一步推廣體育普及化，2022年的施政報告已表示將加強「城市運動」項目的推展，例如三人籃球、運動攀登及滑板等。本署備悉議員就場地設施的建議，並會與相關部門及體育總會研究商討就推展「城市運動」項目而優化上述場地的可行性。

康樂及文化事務署
2023年6月